



加大隐患排查 确保燃气安全

我市组织收看潍坊市安委会城镇燃气安全生产专业委员会2023年度第一季度工作视频会议

□记者 胡鹏程 报道

1月12日下午,潍坊市安委会城镇燃气安全生产专业委员会2023年度第一季度工作视频会议召开。

会议要求,各级各部门要提高政治站位,认真履行属地和行业监管职责,组织开展城镇燃气安全排查整治行动,聚焦重点领域,强化责任分工,加大隐患排查力度,提升应急处置能力,坚决防范安全事故发生。要督促各燃气企业切实履行主体责任,深入排查各类问题隐患,严厉打击燃气领域各类违法违规行为。要加强宣传引导,广泛普及安全用气常识,提升广大用户的安全防范意识,确保全市燃气行业安全形势持续稳定。

市委常委、常务副市长郭兴平在我市分会场收看会议。

全市养老机构防疫专班成员单位工作调度会召开

□记者 徐朋立 报道

1月12日下午,全市养老机构防疫专班成员单位工作调度会召开。

副市长李飞出席会议并安排部署相关工作。她指出,各成员单位要提高服务意识,守好防疫底线,持续优化服务标准和流程,加强机构内部人员管理,规范分区管理,责任到岗、任务到人,确保养老机构平稳有序渡峰转段。要强化联动机制,狠抓责任落实。各部门要按照职责分工各司其职、密切协作、协调联动,形成工作合力。要优化养老机构和医疗机构“一对一”对接机制,建立就医绿色通道,确保重症患者紧急就医需求,切实维护老年人生命安全和身体健康。

三贤祠修缮落成仪式举行

□记者 穆帅 郝心 报道

1月12日,三贤祠修缮落成仪式举行。

三贤祠是山东省级文物保护单位,祠内有范公井、碑廊、后乐亭、唐榭宋槐等众多古迹遗址和古树名木,是我市标志性旅游景点和名人文化遗存,也是我市唱响主旋律、弘扬正能量的重要阵地,先后荣获山东省廉政教育示范基地、潍坊市爱国主义教育基地、潍坊市社会科学普及教育基地等荣誉称号。我市高度重视三贤祠的提升保护工作,从2020年开始,按照“修旧如旧”的原则,进行全方位修缮,经过三年多时间,基本做到了原貌原样修复,强基固本提升。室内布展综合运用视频直播、交互体验等现代技术,让游客更好与“三贤”共鸣。

市政协副主席南天星出席活动并为三贤祠揭牌。

益都街道做好资源“盘活”文章 助力辖区经济高质量发展

□通讯员 元波 杨晨 刘福庆 报道

为破解空间受限难题,益都街道聚焦棚户区、破产企业、低效企业,分类探索资源整合,释放更大有限空间,推动高端项目引进落户,加快新旧动能转换步伐,助力辖区经济高质量发展。

加快棚户区改造,保障扩张项目。坚持以棚改探寻发展空间,将支柱产业扩张与群众改善环境需求结合起来,优先推进“黄金”地段棚户区改造,先后完成任7、孟七等7个片区棚改,整理可用土地650多亩,为项目建设提供有效载体。当前,重点保障投资25亿元的烟厂技改项目建设用地,项目完成用地招拍挂,工程规划许可等手续。

盘活闲置用地,吸引高科技项目。建立破产企业土地储备库,抓好债务人、债权人、人民法院、金融系统“四个关键”,开展法律咨询20多次,促进资源有序流动,盘活闲置用地165亩,引进卓峰数码、碳化硼等项目20个。其中,对破产企业青阿食品进行厂区腾空,新上卓峰数码印刷设备项目,企业掌握核心专利技术25项,打破国外对数码印刷技术的“卡脖子”问题,目前正在建设标准车间,投产达产后可年产200台数码印刷机。

改造企业设施,上马技改项目。引导传统企业对生产布局进行调整优化,通过改造原有厂房、扩建多层车间等形式,扩大现有空间使用效率,投资新建技改项目,推动企业转型升级。山东盘古冷暖设备有限公司改造原有厂房,投资1.2亿元上马汽车空调配件项目,可年产100万件汽车空调配件,生产的汽暖加热器上榜“全国优质汽车配件名单”,获评“省高科技成品”。

让经济发展与民生改善同频共振

□郑岩

回顾2022年,我们坚持以人民为中心的发展思想,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。一年来,我国继续上调基本养老金惠及约2亿人,前11月城镇新增就业1145万人,大力推进保障性租赁住房建设,实施缓缴社会保险费“即申即享”,启动就业援助“暖心活动”……一项项温暖人心的举措,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。也要看到,人民对美好生活的向往更加强烈,我国在民生领域还有不少短板。尤其在疫情冲击和经济下行压力下,切实保障民生,关乎千家万户,关乎国计民生。

治国无常,利民为本。做好民生工作,是稳人心、稳大局的重要基础,也是有效扩大国内需求、推动高质量发展的重要着力点。中央经济工作会议在部署2023年经济工作时强调“社会政策要兜牢民生底线”,并就业、物价、医疗、生育等政策作出详细部署。放眼2023年,一幅民生工作路线图已然绘就。

增进民生福祉是发展的根本目的。兜牢民生底线,就要让改革发展成果更多更公平惠及全体人民。例如,在医疗领域,城乡、区域之间资源分布不均,基层医疗卫生服务距离群众期盼有较大差距;在“一老一小”问题上,养老服务供给不足,不少人面临不敢生、不想生困境。中央经济工作会议要求推动优质医疗资源扩容下沉和区域均衡布局,要求完善生育支持政策体系,支持养老服务,支持引导社会力量增加多元供给,正是为了提高基本公共服务可及性和均等化水平,切实解决群众的操心事、烦心事、揪心事。

保民生就是保稳定,抓民生也是抓发展。越是面临困难和压力,越要更好发挥改善民生促和谐、促发展的作用。例如,就业是最大的民生,促进就业往往能实现“就业一人、致富一家”。2023年我国就业总量压力和结构性矛盾并存,必须支持发展吸纳就业能力强的产业和企业,让更多人凭劳动实现自身价值、创造财富。再如,房地产是民生关注的重点,必须有效防范化解重大经济金融风险,扎实做好保交楼、保民生、保稳定各项工作。从就业到收入,从住房到教育,保障和改善民生将发挥稳预期、稳信心、稳发展的作用,为经济社会发展夯实根基。

道虽迩,不行不至;事虽小,不为不成。为稳产保供做好协调,为万家灯火做好保障,为安居乐业夯实根基,各地区各部门做出的所有努力,都要聚力于改善社会心理预期、提振发展信心,都要服务于推动经济运行整体好转。在新的一年里,在幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶等方面不断取得新进展,为人民生活安康托底,老百姓的日子必将越过越红火,中国经济高质量发展的步伐必将越来越坚定。(来源:人民网)

奋进新时代 推进新崛起

谭坊镇以“农”立镇 以“融”兴镇 以“新”强镇

走出农业产业发展新路径



□通讯员 杜莹 李俊凤 报道

农村稳则天下安,农业兴则基础牢,农民富则国家盛。谭坊镇始终以潍坊国家农业开放发展综合试验区为依托,以佳腾现代农业发展有限公司地方龙头企业为带动,立足于山东优势、潍坊特色、青州品牌,有效推动产业结构转型升级、特色产业增效、广大群众增收,探索出了一条特色鲜明的农业产业发展新路径。该镇先后被评为“2022年全国乡村特色产业

超十亿元镇”和“2022年省级农业产业强镇”。

以“农”立镇 龙头带动健全经营体系

谭坊镇牢牢抓住特色产业发展这一“牛鼻子”,立足资源禀赋,顺应市场需求,构建“公司+合作社+基地+农户”“公司+基地+农户”“合作社+专业基地+农户”三种产业化经营模式,加快发展西瓜、甜瓜、辣椒、林果等优

势主导产业,严抓产品质量,坚持绿色至上,全面建设推广高档智能玻璃温室大棚,为群众讲解无土栽培、立体培育、新型瓜菜等高端农业,试点推广经济附加值高、市场需求量大的“2K”小型瓜等高档果蔬品种,推动特色产业由点向面规模化发展,全方位打造西瓜特色小镇,推进“一村一品”高质量发展,营造浓厚的“瓜菜文化”氛围,为促进乡村全面振兴和农业农村现代化提供强力支撑。

以“融”兴镇 电商引领实现双向流通

为有效推动乡村产业集聚化、标准化、规模化、品牌化发展,提高农产品附加值、拓宽农民增收渠道,谭坊镇大力实施“数商兴农”工程,构建“1+8+N”党员干部助农队伍,通过打造助农直播间、“一村一直播号”、农村电商培训班等形式,培育田间“创客”60余名,借“数字”之力,打通农产品线上集中销售渠道,依托佳腾农产品电子商务平台,试点“电商+直播+短视频”销售模式,实现平台日均销售蔬菜2500余吨,辐射带动周边数十个村庄,带动群众增收

致富。同时,加快推进瓜菜示范园区与瓜菜小镇建设,增强园区综合承载能力,打造集低碳体验、休闲观光、产园采摘于一体的休闲农业体验园,擦亮农业融合新名片。

以“新”强镇 柔性引才延伸产业链条

建立健全需求链、产业链、服务链“三链并进”的人才引育协同机制,在着力培养本土人才的基础上,坚持“刚柔”并重的人才引育工作导向,大力推广“党支部+合作社+土壤改良科技项目”合作模式,建设现代农业示范园区,发展规模农业、有机农业、观光农业。同时,采用“一对一”招引方式,协助佳腾农业与国家西瓜改良中心合作建成山东青州佳腾西甜瓜产业技术研究院,邀请入驻专家团队5人,开展西甜瓜新品种培育,共同探索西瓜种植新方式、新路径,发展无公害“谭坊牌西瓜”“京美西瓜”等农业品牌,着力打造现代绿色品牌农业,进一步实现西甜瓜的优质品牌化种植与全产业链的创新,着力打造谭坊农业发展新优势。

庙子镇推动人居环境整治工作走深走实 建设美丽宜居乡村

□通讯员 刘坤 魏奉祯 陈正玉 报道

为进一步推动农村人居环境整治工作规范化、制度化、常态化开展,庙子镇持续发力,不断推动农村人居环境整治工作走深走实,切实打造整洁卫生居住环境,提升群众幸福感和满意度。

明确重点 统筹推进

入冬以来,庙子镇多次组织召开专题会议,安排部署农村人居环境整治工作,传达上级会议精神,建立起党委主导、政府负责、站所分工、企业助力、全

民参与、整体联动的工作格局。通过进一步完善农村人居环境整治工作领导小组机制,全面细化整治方案,干群齐心协力整治农村人居环境,实现人居环境“质”的提升。

聚焦短板 持续发力

在原有整治成果基础上进一步精细化开展冬季整治行动。针对问题强化督导整改,各村对进出村道路、门前屋后“四大堆”、垃圾暂存点等重点区域进行集中整治,全面开展“零垃圾”专项治理,各村上工、上机械,加快问题整改,以实现美丽宜居乡村建设的

提档升级。

强化考核 聚力提升

镇人居办牵头,执法中队、各管区配合成立联合督查组,强化5项考核制度。考核村——各管区每月对辖区村排名分档,根据考核细则分为一类村、二类村两个档次,人居办会同镇纪委每月从一类村随机抽取不等量村进行复查,复查不通过的退回二类村。考核管区——各管区按一类村通过率排名奖惩。考核村人居环境监督员——人居办发现问题且监督员未发现的,对监督员作出处罚。考核保洁公司——人居

营造氛围 全民参与

通过张贴宣传标语、“村村响”广播、入户宣传、微信群推送等多种方式,营造浓厚共建氛围,动员全民参与整治,从庭院内外、房前屋后清理做起,搜寻清理陈旧垃圾、处理“牛皮癣”,真正从根源上杜绝“重点区域天天扫,犄角旮旯无人问”的情况,全面激发环境整治内生动力,推动人居环境提档升级,实现环境质量往“精”里寻、往“细”里走。

喜气洋洋迎新春 邹平临池大集选年货

黄河大集

“小孩,小孩,你别馋,过了腊八就是年。腊八粥,唱几天,哩哩啦啦二十三。二十三,糖瓜粘,二十四,扫房子,二十五,做豆腐,二十六,去割肉,二十七,宰年鸡,二十八,把面发,二十九,蒸馒头,三十晚上熬一宿,大年初一扭一扭。”

说起过大年,不免要提到人群熙攘的大集,连绵不绝的吆喝叫卖,以及那让巷口孩童垂涎欲滴的特色年货产品了。位于滨州邹平市的临池镇历史悠久,源远流长,这里盛产的特色美食也是不计其数,下面,就让我们一起来欣赏一番吧!

临池镇双青蜜薯



临池镇依托山区、丘陵地形资源优势,现种植北寺核桃面积近一百余亩,进入盛果期的核桃每亩地可产干果200余公斤,北寺核桃相较于普通核桃而言,皮薄脆、果肉丰满、色泽黄白、仁肉白净均匀,味道更加香甜,具有降血压、降血糖、抗衰老、助睡眠等功效。此外,北寺核桃产地水源充沛、光照充足、温度适宜,因此,产出的核桃原生态、无污

北寺核桃



染,是纯天然的绿色食品,远销全国各地省市地区。

小黄埠砂梨



临池镇现种植七十多亩砂梨,梨树每亩均产5000余斤,小黄埠砂梨相比其他普通梨种,果实更加硕大,最大达半斤重,皮薄质脆,肉白无渣,水分充盈,汁甜如蜜。小黄埠砂梨富含大量糖分、有机酸、维生素,具有软化血管、解暑止渴、生津收敛等功效。

临池甜宝草莓



临池镇现有五个甜宝草莓种植大棚,种植四十亩甜宝草莓,每亩均产

5000余斤,临池甜宝草莓与普通草莓相比,外形大小更加均匀,果肉水分、甜度更大,此外,临池甜宝草莓含有丰富的维生素C、苹果酸、柠檬酸、维生素B1、维生素B2,以及胡萝卜素、钙、磷、铁等营养成分,具有改善便秘、美容护肤、护眼明目等功效。

小黄埠手工煎饼



山东滨州邹平市临池镇小黄埠村的手工煎饼是滨州市级非物质文化遗产,如今已有百年历史。将浸泡过的料豆用石磨磨成糊状物,架设鏊子,在瓦盆中舀上一勺煎饼糊放到鏊子上,用耙子沿着鏊子摊一圈,待面糊熟后揭起即可食用。纯手工摊制的煎饼选料为优质小麦、大豆,味道香酥可口,深受广大群众喜爱。还有哪些特色美食是你记忆中的味道呢?快来“黄河大集”逛一逛吧!(来源:闪电新闻)